CORRILGE

Toutes les réponses doivent étre rédigées et reformulées.
La syntaxe et I'orthographe sont notées sur 3 points pour ’ensemble du devoir.
Ne pas pénaliser deux fois le candidat.

Question 1 : 5 points

a. Les deux mots indiquent que les adultes accordent un statut totalement privilégié a ’enfant car ce
dernier devient intouchable, comme sacralisé (sanctuarisé) et protégé (bordé). Les adultes placent
I’enfant au-dessus de tout y compris au-dessus de leur autorité et de celle de la société.

b.  D’apres Frangoise Dolto, il faut s’adresser aux enfants comme a des étres doués d’une capacité
d’intelligence et de décision.

Question 2 : 3 points

L’expression « panser les plaies » est ici métaphorique. L’image des « plaies » exprime les difficultés
vécues par les parents (géniteurs). Quant au verbe « panser », il met I’accent sur le rdle apaisant de
’enfant. Ainsi se trouve-t-on dans une situation inversée ou c’est I’enfant qui devient protecteur de ses
parents.

Question 3 : 5 points

Les r6les attribués aux enfants par les parents sont de deux ordres :
- D’une part, I’enfant doit jouer un réle actif au sein de la famille. Ainsi devra-t-il formuler ce
- qu’il ressent (s’exprimer) ; échanger des opinions avec ses parents (discuter) et finalement,
choisir les solutions qui lui paraissent les plus judicieuses (décider).
- D’autre part, il doit exprimer I’identité du foyer en figurant en bonne place sur la plaque de
la boite aux lettres, en prenant en charge le message du répondeur téléphonique et enfin, en
annongant lui-méme, par faire-part interposé, la naissance du nouvel enfant de ses parents.

Question 4 : 5 points

Chacun a son reméde pour tenter d’enrayer la crise.

Les psychologues exhortent les parents & manifester leur autorité. La télévision fabrique des émissions
pour leur apprendre a « gérer » leurs enfants. La justice propose des « stages de parentalité ». Enfin, le
gouvernement imagine responsabiliser les parents par engagement contractuel avec, en cas de non
respect, une sanction : la suspension des allocations familiales.

Question 5 : 2 points

Synthése concise : Jacqueline Remy constate qu’aujourd’hui les enfants font la loi. Les adultes sont
désorientés et ne parviennent pas a rétablir la situation.
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